

快报欢乐社区行组织的这次春风送岗行动对女性很优待

招聘会上 就业年龄普遍放宽了5岁

快报·欢乐社区行

上周末,快报欢乐社区行联合白下区妇联、白下区人社局、五老村街道劳动和社会保障所,在月牙湖社区服务中心举办了“庆三八,架金桥春风送岗”专场招聘会。在主办方沟通协调下,用人单位对女性就业年龄、学历做了不同程度放宽。王阿姨很兴奋地说:“真没想到,51岁还能找到工作!”

□ 快报记者 王凡 钟晓敏

春风送岗

52家企业降低就业门槛

这次专场招聘会,云集了52家用人单位。为了给女性就业提供更多优待,主办方还与用人单位沟通,并达成一致意见:在年龄、学历上适当放宽条件,降低就业门槛。这一好消息在各个社区传开,很多人8点不到就赶到了现场。9点整,招聘会正式开始时,服务中心已经人头攒动。

“大妈,你可以考虑一下,应聘我们的客房清扫员。”见王阿姨一脸犹豫,维景国际大酒店人力资源部主管池炎炎,笑着向她抛来橄榄枝。

池炎炎介绍,该公司客房清扫员一般招聘40岁左右的女性,这次放宽条件,50岁以上身体健康的女性都可以应聘。“真的吗?我们年龄大了,会不会降低待遇啊?”王阿姨有一些担心。池炎炎告诉她不会,她介绍这个岗位干得好,月收入会在2000元左右,并享受13个月薪水,此外开春还可以领年终奖,数额为一至两个月工资。

听她这么一说,51岁的王阿姨赶紧填了用人申请表。她告诉记者,她虽然已经退休了,但是老公下岗多年,儿子还在上大学,家庭负担很重,她再找份工作就能缓解经济压力了。

据了解,52家企业在用工年龄上放宽5岁的比较多。当天上

午,共有120多位居民与用人单位达成就业意向。“这在一定程度上缓解了企业用工荒。”白下区人社局副局长郭守利介绍,未来几年用工荒在大城市将继续存在,以后多举办这样公益性的招聘会,放宽条件让“4050”人群就业也是解决用工荒的办法之一。

创业有很多扶持政策

“如今,自主创业扶持政策也越来越好。”五老村劳动和社会保障所所长曹海燕介绍,在法定劳动年龄内、身体健康、诚实守信、具备一定劳动能力和劳动技能的本市城镇下岗失业人员、自谋职业、自主创业或合伙经营与组织起来再就业,开办经费或资金不足的部分可申请贷款。

此外,对于初始创业实体房租这一块,政府也有补贴。创业主体在白下区内租赁场地经营可享受与投资额匹配的房租补贴。创业当年补贴房租15%,次年10%,第三年5%;其中入驻市、区创业园的,创业当年补贴房租30%,次年20%,第三年10%;以上投资经核准后,均采用先缴后补的方式,按实补贴,补贴年限最长为三年。

曹海燕表示,十分欢迎有自主创业想法的人,去五老村街道辖区施展拳脚,五老村劳动和社会保障所在政策上一定给予全力支持。



招聘会很受大家欢迎 快报记者 施向辉 摄

健康咨询

腰椎间盘突出试试中医

南京464医院中医专家诊疗中心的医生也在当天为大家服务。市民张女士患有腰椎间盘突出病多年,每年要发作几次,她都没有办法。中医专家张丽玲说,腰椎间盘突出是一种慢性病,治疗方法也很多。张丽玲建议张女士采用现代灸疗法——今古通消痛贴治疗。今古通独集

“灸疗、热疗、磁疗”于一体,直接作用于穴位,药物渗入至穴位,溶解突出部分,同时消除患部水肿和炎症,使血液循环恢复正常,以达到治愈的目的。张丽玲还提醒她,日常生活中应当注意劳逸结合,避免久站久坐,宜选用硬板床,尽量卧床休息,不要劳累。

律师咨询

签合同同时约定解决途径 不能以情势变更为由解除

江苏瑞格律师事务所的王立宁律师,一如既往地进社区行活动中接受大家的咨询。

市民李先生是房主,他说去年年底与他人签订房产买卖合同,当时预料到房产政策会收紧,所以在合同中加了一条,如果政策产生变化,致贷款无法办成,购买方应通过其他融资方法解决。今年新政出台以后,二套房房的房贷比例提高,对方以新政细则出台,无法支付银行首付为由要退房定金。

王立宁说,根据最高人民法

院颁布的司法解释:合同成立以后,发生了当事人在订立合同时无法预见的、非不可抗力造成的不属于商业风险的重大变化,导致明显不公平或者不能实现合同目的,当事人请求人民法院解除合同的,人民法院可根据公平原则判决解除合同。但由于李先生在合同签订时已经明确预见到了房产政策可能的变化,并约定了解决途径,并非属于合同履行中发生了不可预见的变化,因此对方不能援引合同法中的情势变更原则要求解除合同。

街道开办文化道德研习班 在家门口 听咱自己的百家讲坛

快报讯(记者 王凡)央视的《百家讲坛》一直被老百姓视为电视机前的课堂,如今在家门口也能听到咱自己的“讲坛”了。昨天,华侨路街道的“传统文化与公民道德研习班”正式开课,面向社区居民免费开放。据了解,这是全市第一个由街道开办的文化道德讲坛。

昨天研习班上第一节,记者在现场感受到了讲坛的魅力。上午,全国传统文化公益大讲堂老师马涛讲课的主题是“家和万事兴”,没有华丽的语言,也没有知识的说教,他说的都是身边的事情。一个妻子为丈夫泡好一杯茶,可是丈夫不小心打翻了,这时候妻子应该作什么样的反应?“应该从怒到恕。”马涛说,恕就是“如其心”,也就是要站在对方的角度考虑,这样你就会宽恕对方。妻子说是她没把茶杯放好,丈夫说是他太不小心,一场矛盾就会化解,这就是《中庸》里说的“己而不求人,则无怨”。这些质朴的道理,在场的很多居民都深受启发。

课堂外,志愿者的周到服务,也让居民们很感动。昨天,南航等几所学校的大学生志愿者穿着红马甲一直在忙前忙后,见到每一个人都谦恭地鞠躬,仿佛古时的礼仪又回来了一般。志愿者徐永远告诉记者,他们想通过自己的言行,传播国学文化,让大家感受到国学的内涵。

据了解,街道目前已经成立了国学文化推广中心,“传统文化与公民道德研习班”计划每月举办一次大型讲坛。下一步街道还要打造专门的国学堂,建立独具国学特色的专用教室和展示街道国学文化活动的展示区。

过度春捂 两个孩子没救过来

快报讯(通讯员 钱昆 记者 刘峻)人睡前孩子还好好地,5个小时过去了,当妈妈再起身看宝宝的时候,只见孩子的双眼直直地看着屋顶,全身大汗淋漓,任凭家人怎么呼喊,孩子都没有反应。一家人赶紧将孩子送到医院,还是没能挽救他的生命。而这已是入春以来,被捂热综合征夺走生命的第二个孩子了。

专家告诉记者,这名孩子还不到一岁,因为怕孩子着凉,家长给孩子穿了毛衣还裹着小棉衣睡觉,估计是盖在身上的被子蒙住了宝宝的头,缺氧窒息而死。

由于最近天气忽冷忽热,不少家长给孩子穿得很厚实,就连睡觉都给宝宝穿上棉衣棉裤,还盖厚被子,有的甚至用被子蒙住头部。据南京市儿童医院医生喻文亮介绍,捂热综合征,又叫蒙被综合征,国外也叫婴儿中暑,一般多发于寒冷季节。最近仍然出现此类患儿,多与过度春捂和家长疏忽照顾有关。专家表示,捂热过度会导致孩子高热、缺氧、抽搐、昏迷、呼吸循环衰竭等严重后果。如果处理不及时,甚至导致婴儿在短时间内死亡。

专家提醒,家长应了解基本保健知识,科学抚养宝宝。孩子睡觉时,最好使用单独的小床,把小床放置在父母大床边。不要用太厚的物品盖住宝宝的嘴巴、鼻子,不要将婴儿盖得过暖、包裹过多,应该让其呼吸外界新鲜空气,避免发生窒息。年轻妈妈不要贪图喂奶方便,将孩子拥在怀里睡觉。带孩子外出时,也不要被子捂住孩子的头脸,关键做好头部、腹部、脚部几个部位的保暖措施。

专家告诉记者,在过去的冬季已经抢救了数十例捂热综合征的孩子,其中因症状太重进了重症监护室的也不在少数,但因此失去了生命的还属少见。

二月二,龙抬头,剃头挑子剃头忙

放下生意不做 理发师给民工子弟免费理发

昨天是农历二月初二,排队去理发店“剃龙头”成特色。不过,来自安徽的理发师张玉柱,却放下生意不做,和同事们一起去给红山外来工子弟学校的孩子理发。

4岁娃娃当“龙头”

上午9点,家长陆续将孩子送往红山外来工子弟学校。学校二楼的一间教室,被临时当做理发店,孩子们在老师组织下,乖乖坐在一边等“叫号”。4岁的吴子涵小朋友8点多就到了,成了当天的“小龙头”。

看到张玉柱手上的理发工具,吴子涵一脸恐惧。妈妈笑着解释:“他平时就怕理发。”不过,众目睽睽之下,他没好意思哭鼻子。理发时,他还给张玉柱提了个要求,说要剃个“西瓜太郎”头。

他开了先河,后面的小朋友也纷纷效仿提要求,有小朋友要剃“桃子头”,有小朋友要剃“蜡笔小新头”。张玉柱和同事们一一满足了孩子们的要求。

据了解,张玉柱理发技术精湛,去理发店找他理发最低

价格是280元!为什么会放下生意,专门给外来工子弟学校的孩子理发呢?张玉柱解释,民间普遍认为在二月二这一天剃头,会使人鸿运当头、福星高照。他本人也是一名外来务工人员,孩子也在南京上学,“我希望自己的孩子将来能出人头地,也把这份美好祝福送给这些孩子们。”

“百岁辫”可不给剪

在理发过程中,记者看到好几个小朋友脑后留着一撮头发,还编成了小辫子。一个叫陈正鑫的小朋友告诉记者,那撮头发是“胎毛”,编的叫“百岁辫”。

“叔叔,你千万别把我的小辫子剪了,它要保佑我长命百岁呢。”理发时,年仅6岁的陈正鑫一本正经交代张玉柱的认真劲,逗得大家哈哈大笑。

妈妈介绍,按照老家的风俗,陈正鑫的百岁辫一直要留到12岁生日时才会剪。到时候,他们要下帖邀请亲朋好友举办仪式。仪式会非常隆重,要选吉时、吉位,并焚香祈福,让舅舅亲自操刀才行。



把美好的祝愿送给孩子们 快报记者 施向辉 摄

二月二风俗多

南京民俗专家刘国云介绍,二月二的民俗非常多,剃龙头只是其中之一。民谣曰:“二月二,家家人家接女儿”,就是到了二月二这一天,出嫁的女儿都要回娘家。还有民谣曰:“二月二,龙抬头,大囤满,小囤流”,就是用青灰画成粮囤或粮仓,或在门前用青灰画大

小不等的圆圈,象征大圆接小圆,祈祷丰收等等。

二月二饮食风俗也不少,不同地域有不同的吃食,但大都与龙有关。普遍把食品名称前加上“龙”的头衔,比如吃水饺叫吃“龙耳”;吃春饼叫吃“龙鳞”;吃面条叫吃“龙须”;吃米饭叫吃“龙子”;吃馄饨叫吃“龙眼”等。

快报记者 钟晓敏